

POPORULUI

ZIAR INDEPENDENT DE PROPAGANDĂ NAȚIONALĂ

Director: MIHAIL RUSSU

Independența este autoritatea informației.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
A R A D
Strada ROMÂNULUI Numărul

NOUI IMPOZITE

Discreționația bugetului pe anul 1929.

supraevaluează veniturile impozitului agricol. aruncând asupra agriculturii o sarcină de 100 milioane lei.

Tot guvernul partidului național-tărănesc, care combătea cu o formidabilă vehemență situația precară a funcționarilor publici, supraevaluează impozitul pe salarii, aruncând asupra lor greutatea unei noi sarcini de 300 milioane.

Cetățenii în îmbătarea lor sufletească au mers orbește înaintea urnelor ce promiteau reducerea dărilor, îmbunătățirea și eftinirea traiului etc. și acum ce să vezi? Guvernul care a promis sarea cu marea, totuși va scumpi și sarea.

Iar în ceea ce privește protestul și activitatea deputaților majoritari, aceștia nu vor putea să facă nimic, deoarece nu se știe conform căreia concepții constituționale mandatul deputatului (demisia în alb.) se află în mână guvernului.

MIHAIL RUSSU

Cu numărul de față „VOINȚA POPORULUI” a intrat în al șaptea an de apariție. Cu ajutorul tuturor abonaților și cititorilor noștri, sperăm să ducem și pe mai departe lupta grea, la care ne-am angajat. „VOINȚA POPORULUI” dela începutul ei a fost tribuna pe care a răsunat hotărât și puternic glasul de protest contra tuturor nedreptăților. Facem promisiunea solemnă, că ne vom pune și pe mai departe în slujba tuturor cetățenilor cinstiți de pe meleagurile graniței de Vest, aplecând urechea la tot ce este suferință, ascultând durerile tuturor claselor sociale fără părtinire și indiferent de culoarea politică; luptând cu reînnoite puteri contra putregaiului ce se să cuprindă zi de zi sufletul Neamului nostru. Iar pentru încurajarea și sprijinul obținut până acum, exprimăm prin această cale viitoare noastre mulțumiri tuturor abonaților și colaboratorilor noștri.

191 0 22 0 „VOINȚA POPORULUI”

Săptămâna politică

Grupările de opoziție în Parlament

Deși desbaterile noului Parlament au fost, până acum, destul de reduse, liniile generale ale acțiunii fiecăreia din grupările de opoziție încep să se desemneze cu oarecare precizie. În afară de minoritari și de socialdemocrați, toate celelalte partide opoziționiste au avut prilejul să-și manifesteze sentimentele față de guvern.

Evident, nu ne puteam aștepta la exprimarea unor sentimente amabile față de guvern, din partea liberalilor. Totuși atitudinea lor este mult mai puțin dârză, decât se aștepta.

Liberalii au adoptat, în adevăr, sistemul declarațiilor: au citit una la validări, una la Mesaj, și una la buget. După câte se afirmă, tactica lor este să nu turbure acțiunea guvernului printr-o opoziție violentă în Parlament, pentru că, în caz de eșec, național-tărăniștii să nu poată invoca scuza aceasta, a opoziției turbulente.

Era vorba ca partidul poporului să păstreze o atitudine identică. Eșirea d-lui Goga a surprins de aceea și mai ales, că declarația d-sale nu a fost repetată în Senat de d. general Averescu.

Se vede, din ce în ce mai limpede, că d. Goga încearcă să se agațe — fără succes — de căruța liberală.

D. N. Iorga, pe de altă parte, se leapadă și d-sa de tovarășia averescană, pentru care — în ultima adunare

dela clubul național — a avut cuvinte aspre.

Așa încât din toate partidele de opoziție, singurul element viu, care deși va face opoziție moderată, va ști să anime ședințele Camerei rămâne d. dr. Lupu.

În general, opoziția d-lui Maniu este foarte dulce. Rămâne de văzut cum îi va fi majoritatea, în rândurile căreia, grupul basarabean se arată stăpânit de preocupări îngrijorătoare.

Al.

„Ordinea”: Bancherii streini reclamă un guvern de uniune națională.

Am spus înă de-acum câte-va zile și repetăm azi, că grupul Blair se desinteresează de împrumutul românesc.

Bancherii cu care s'a tratat atâtădată înțeleg azi să reia discuțiunile, numai dacă se formează la București un guvern de uniune națională, din care să nu lipsească nici chiar socialiștii. Se mai cere dizolvarea parlamentului și așezarea altor camere sub noul guvern de uniune națională.

Este de remarcat că noi nu avem în țară o grupare compactă socialistă și totuși se cere ca și ei să fie reprezentați în noul guvern.

FILMI

IN BULGARIA S'A GĂSIT PETROL

In Bulgaria centrală au fost descoperite bogate zăcăminte de petrol. E adevărat astfel teoria unui strat geologic care ar merge pe sub Dunăre de Carpați până în Balcani.

Suntem curioși să știm dacă exploatarea perimetrelor petrolifere o să atragă între capitaliștii streini și participare grupului român de parlamentari petroliști?

Demisii în alb.

În presă se vorbește de o întâmplare politică, în fond fără importanță dar menită să dea loc la totfelul de discuții.

S'a aflat, că odată cu depunerea candidaturilor, candidații național-tărăniști, au fost invitați de conducerea partidului să-și dea demisia cu data 1 alb, în mâinile șefilor de organizații.

Primele știri de acest fel au venit din Basarabia. Unele ziare, cari cauză pretexte pentru a ataca pe dl Stere, a afirmat, că lucrul acesta se petrece numai în Basarabia și că e vorba de o acțiune personală a d-sale, pentru a-și forma un grup de parlamentari pe care să-l aibă la discreție.

În ajunul Crăciunului s'a aflat însă că astfel de demisii au fost cerute tuturor candidaților, că sistemul acesta este prevăzut de statutele partidului.

Se pare că la depunerea candidații

Din 6 Ian.

Concurența galbenă

Viata prostituată

Dela 6 Ian.

Noaptea nunții

și
Sora neagră

Telefon: 70

De azi

La intinere a fiului

moasei Elena

Cu prețuri foarte reduse PALTOANE și blăni de iarnă pentru Dame și fetițe!

Cumpărătorilor din provincă cari cumpără în valoare de peste 4000 Lei, li-se reintoarce jum. din speșele călătorii

P L E S Z, A R A D

Magazie centr. de paltoane pt. dame vis-à-vis cu întrarea post. a țării

Oricine cumpără dela Firma un Palton, va primi dela noi un rumes, gratuit.

Primaria Mănicăpiului Arad. Serviciul Administrativ.

No. 29005—1928.

Publicațiune.

In conformitate cu dispozițiunile Art. 14 al Legii electorale, avizăm publicul. că sunt afișate la ușa camerei 99 din etaj, dela clădirea primăriei municipiului Arad și la Judecătoria Mixtă, clădirea Tribunalului camera No. 52 listele și modificările aduse listelor electorale pentru cameră și senat, pe anul 1929 — dela 1 31 Ianuarie anul 1929.

In acest tim sub durata oarelor oticioase, amatorii pot să le vadă.

Ori care cetățean, are dreptul in acest timp să adreseze judecătorului de ocol, cereri de înscriere in listele electorale, sau contestațiuni in contra modificărilor aduse listei.

Arad, la 7 Decembrie 1928.

Președintele Comisiunei Interimare: (ss) Dr. Luțai

Secretar Comunal: *indescifrabil*

Pentru conformitate cu originalul: *Pocoian.*

Ziarul cel mai răspândit in județul Arad și jur este

„VOINȚA POPORULUI.“

De aceea toată lumea șăși dea publicațiunile la acest ziar, care Vă conduce repede și bine la țintă.

CADOURI

de Anul nou și alte ocaziuni

puteți târgui pe prețurile proprii la vânzarea totală a lui

G R A L L E R T

Arad. Bdul Regina Maria No. 18 (Edificiul Băncii Civile)

OROLOGE, GIUVAERICALE, și OBIECTE pentru decor.

„T A C”-uri de biliard, Candelabre și Policandre de lemn

execută in mod special

STRUNGARIA ARTISTICA

Kolarov, Arad

Str. Seminarului 5. 187

In atenția proprietarilor de automobile! Aducem la cunoștința onoraților proprietari de automobile, că primim în

atelierul nostru de reparat automobile și tractoare

orice lucrări de specialitate aceasta, deasemenea confecționarea de arcuri speciale, tocirea cilindrelor și osiilor motorice, suduri, etc. pe lângă prețurile cele mai convenabile. — Stațiunea de benzină și ulei, spălarea mașinilor. — Rugăm sprijinul en. publicității frații Fleischer Arad, Str. Rusu Sirianu 15

Mijlocește

imobile și locuințe,

traduce, face corespondențe, copiază etc. in condițiile cele mai favorabile Biroul „H E R M E S”

Arad, strada Românilui No. 6.

Eugen Madarász

Str. Rusu No. 17. (fost)

confectionează haine pt. bărbați și copii, după moda cea mai nouă, pe prețuri moderate. Confeccionare specială de paltoane de piele

Iosif Muzsay ARAD vis-a-vis de teatrul **Prețe. de toamna și iarnă**

Costum bărb., lână curată ... Lei. 1.750	Palton negru cu guler de blană Lei. 1.750
Costum bărb. în culori de modă „ 2.450	Costura de școală, conf. prescr. „ 1.750
Costum albastru închis și negru I.a. „ 2.750	Palton de piele, in toate culorile „ 1.750
Pardesiu de toamnă și iarnă „ 1.950	Raglan fregoli „ — — —
Ulster dublu I.a. — — — „ 2.450	Pardesiu de cauciuc — — —

Croitorie la modă! 144 Maresortiment de postav

Viptul de casă cel mai ieftin

abonamentul lunar Lei 1100, in afară de restaurant Lei 1000. Prânz Lei 25, cina

Restaurantul București Arad,

LEMNE DE FOC pentru iarnă

puteți cumpăra mai avantajos la

Lemnaria M. AUFRICHT, Arad

Vis-à-vis de Spitalul de copii. (Haltă de automobile.)

MOBILE cu prețuri reduse se capătă la

A. WIEGENFELD, Arad

Strada Moise Nicoară (v. Petofi u.) No. 8—11

PALTOANE și blăni pentru DAME

Specialitățile noastre, precum și modelele noastre de haine de postav și mătase le vindem cu prețuri extraordinar de ieftin

PALTON de dame dela — — — Lei 140

VICTORIA

confectiune de dame

A R A D

Vis-à-vis de Cafeneaua „DACIA”

ALO!

ALO!

Vizitați singurul magazin românesc

CROITORIA

N. ARITON

Confectionează cu mult gust costume civile-militare din cele stufe, cu prețuri foarte reduse. — Primul atelier special pentru confecționarea noiei uniforme a Căminului de copii, înscrisă a Văc

Arad

Lucrări



Mașinile de cusut SINGER

sunt totuși cele mai bune și se găsesc la firma

Singer Bourne & Comp.

ARAD, B-DUL REGINA MARIA 2-4-6 (PAL. NEUMANN)

Cele mai frumoase cadouri la diferite ocaziuni

Mașini de cusut pentru familii, meseriași și fabricanți, mașină electrică, motoare electrice. Giese, accesorii, ace, ulei, apă de cusut, mătase de brodat

ATELIER DE REPARAȚII.

Instrucțiuni gratuite de cusut și brodat.

Se vinde și cuplată în rate

Cumpărați ceasornice și juvaerice la firma **Csáky** vis-a-vis biserica Lutherană, Arad

America

magazin de haine Timișoara IV Strada Bonaz 12-a.

Oferă tuturor prilejul să-și poată procura costume ieftine și elegante. Funcționarilor de carieră și muncitorilor li se acordă 10 la sută reducere.

Vânzare de aparate de Radio. Reparație Electrotehnică se execută prompt și efin la
N A V R A D I
Bul. Reg. Ferdinand No. 13. 1602

Din cauza desfacerii găsiți la firma **F. Schuster**

mobilă cu prețuri reduse. Timișoara III. Str. Corona de Oțel 14. Expoziție de mostre IV. Bul. Carol 13 Tel. 11-13

Cel mai eficace iac în contra tusei și a bronșitelor este siropul **Pentusian** al d-rului **F Ö L D E S** preparate la Farm. Dr. Földes Arad

Incălziți cubrele antracit

Mai ieftin cu 50 la sută decât încălzitul cu lemne. N'ari mirosul greu al cărbunelui și nici funingine. De la 50 kg. în sus, trimise acasă. Se poate comanda la agenții noștri sau prin carte postală la reprezentantul noștri din Arad

Iuliu Vas

Calea Radnei No 94.

Vrei să mănânci bine abonează-te la **MOS NICU**, cu 1400 Lei lunar. servesc și mâncări reci. Lugoj, str. Buziaș No. 5. 1661



Croitorie și Ceaprazărie Militară și Civilă.

Sălinacki & Iancu

Execută uniforme pentru militari și școlari, precum și haine civile. Atelier pt chi-piuri, capele, șepci și brodări. Magazin bogat asortat cu stoffe și echipament.

Menu efin și bun.

Prânz lei 50 și cină lei 60 la restaurantul și cafenea „Palaco” din Timișoara. În fiecare seară concertează o muzică de primul rang. Localul cel mai bun de distracție al Timișorenilor. 1703

Mare târg de Anul Nou la giuvergiul

COLOMAN HARTMANN

briliante, scule de aur și argint, articole
Prețuri uimitoare, Preț. solide. Arad, Pal. M.

Cel mai frumos purcel de griliaș

aducător de fericire cu
Lei 15 găsește

la cofetăria Mih

Cel mai efin izvor de haine pt. bărbați băieți și copii este numai la



Lugoj, Piața Regina Maria No. 3.

Vilhelm **Huszár** 1612
Prețuri absolut s
te, sunt fixate
:-: fiecare bucată

Orchestra combinată Jazz a lui Kalló Karcsi și Horváth Karcsi din Cluj. Concertează în fiecare seara la restaurantul

„TERMINUS“

161

(fost Corona) Bucătărie franceze, rom. și ger. în fiecare seara mititei și gratar special. Vinuri de soi și bere Drecher Haggemacher Serviciu ca atențiune.

Lemne de foc uscate și efine numai la depozitul de lemne

Reisner și Klein

183

din str. Bocșei No. 29. LUGOJ Telefon 150 vă puteți aproviziona.

Care este cea mai ieftină surpriză de Crăciun? Garnitura camerei pentru bărbați este bucuria casei

Foarte avantajos din magazie sau la comandă foteluri singulare, paturi solb, sez'oane, matrațe. garnituri de antșambă, scaune singulare, trăsuri pentru copil, paturi, mobile, matrațe cu afric și păr de cal **KANIZSAY** și perină la:

Prăvălie de mobile și tapițerie. Timișoara Iosefin B-dul Carol 16

Mare serata de Sân- **„Metropol“** Deschis până dimineața **Văsiu Cafeneua la** Bătaie de serpentine, confetti, alegerea „MISS SYLVESTER“ Cabare-Variete, cu artiști nenumiți din străinitate. Mari surprize pentru fiecare oaspetel. Muzică de figani și jazz-band. **Tombolă și diferite distracții.**

Cu prețuri foarte reduse

se găsec cărți de contabilitate, imprimate, scrisori cu monograme. cărți de vizită, stilouri cu peniță de aur. în asortiment mare, la

Max Molnár & Co.

Arad, Str. Brătianu, colț cu Str. Vulcan, vis á vis cu poșta Centrală. Comenzile din provincie se execută în aceeași zi. Telefon interurban 601. 1820

Cele mai frumoase
Cele mai bune
Cele mai ieftine
Cele mai potrivite

Cadouri de Anul Nou
Pardesiuri de damă, blănuri, haine de dam
Asortiment uriaș. Ultima modă. Prețuri n
maipomenit de ieftine, la

IULIU RADÓ, ARAD,

MAGAZIN DE HAINE DE DAME.

Sfeclă acra

cu 35 lei chint
(maja), până mai
depoziul, la

Fabrica de zahăr Arad